

整治道路交通安全执法突出问题

太原交警公布举报方式

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)4月13日,交警支队通报,为有效整治道路交通安全领域执法突出问题,切实维护人民群众合法权益,全面提升公安机关依法行政水平,交警支队按照上级部署,决定即日起在全市开展道路交通安全执法突出问题专项整治,并将线索受理举报方式向社会公布。

此次整治重点有六个方面:

一、“逐利执法”问题。重点整治下达或者变相下达罚没指标、执法数量考核指标、非税收入任务,违规设置电子监控系统,

乱罚款、滥收费等问题。

二、执法不规范问题。重点整治滥用自由裁量权,随意设置路障,随意拦车、扣车,任性检查,选择性执法,违法违规超限限行限速影响交通等问题。

三、执法方式简单僵化问题。重点整治“一刀切”执法,运动式执法,过度执法,重打击、轻人权保障等问题。

四、执法粗暴问题。重点整治重处罚、轻教育、轻纠错、轻服务,以罚代管、一罚了之,不听辩解、不问缘由,“碰瓷式”执法,对待群众“冷硬横推”、侵犯群众合法

权益甚至暴力执法等问题。

五、执法“寻租”问题。重点整治滥用职权,徇私枉法,以权谋私办人情案、关系案、金钱案,“放管服”改革落实不到位,对非法中介整治以及辅警、辅助人员违法违规为监管不力等问题。

六、群众反映强烈的问题。重点整治是否依然存在执法人员漠视群众合法权益,轻微违法不处罚,对群众诉求答复不准确、不专业、不细致,违法违规限制车辆通行等问题。

举报途径有,受理电话:0351-6939861(纪委监督室)、民意热线:0351-3330122。

受理邮箱:2704241687@qq.com。来信来访地址:山西省太原市公安局交通警察支队法制大队,太原市万柏林区新晋祠路51号,邮政编码:030021。受理时间:法定工作日8:30—12:00,14:30—17:30,受理信电截止日期为2023年9月30日。

太原交警请广大交通参与者,积极反映有关道路交通安全执法领域的问题,其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。请大家按照专项整治重点内容,实事求是反映有关问题和线索,交警将认真核查处理。

撬碎汽车玻璃 盗窃车内财物

男子连续作案被刑拘

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)4月13日,市公安局消息,“春季攻势”严打整治专项行动开展以来,太原公安以人民利益为己任,快侦、快破、快速追赃挽损。3月28日,综改分局成功破获系列砸车窗盗窃车内财物案,现场抓获犯罪嫌疑人1名,追回香烟、充电宝、手机充电器等被盗物品。

连续发案

3月10日、12日,综改区连续发生多起砸车窗盗窃车内财物案,严重侵害了群众的财产安全。综改分局迅速成立由多警种组成的合成作战专案组,全力展开侦破工作。

专案组民警迅速对10余辆被盗车辆进行细致勘查,并将相关线索移送市局相关部门分析检测。之后,专案组民警对所有案情详细梳理后发现,这些案件的作案手法极其相似,很可能是同一人所为。

正当民警继续寻找线索时,3月18日、23日、25日,综改区再次发案。专案组民警通过串并分析,确定连日来砸车窗盗窃车内财物案均一人所为。这时,市局也传来好消息,检测结果和专案组分析研判结果一致。犯罪嫌疑人雷某龙被精准锁定。

上门维修电脑 趁机偷梁换柱

两男子调包电脑“三大件”栽了

《《 电脑修了又坏 》》

去年6月底,家住迎新街的小王家中电脑出现故障,黑屏后无法开机。他并不精通电脑操作,只好通过58同城检索维修信息,联系到一家名为“极速计算机”的维修公司,请专业人员上门检修。很快,两名维修男青年结伴而来,“捣鼓”一番也没开了机。二人一合计,断定是电脑主板“烧”了,说要把这台台式电脑的主机带回公司“大修”,并向小王收取了上门检修、更换配件等费用共计870元。

一周后,二人把修好的电脑主机送回小王家,不等小王开机查看,便匆忙离开。看着二人远去的背影,小王心生疑虑,赶紧插上电源、连接网线试机,看到电脑顺利开了机,才松了一口气。接着,他从网上精心挑选了一部大片,准备一睹为快,不想却越看越来气。原来,刚修好的电脑又出现了新问题,就连看电影都卡顿不停,更别说操作其他软件了。小王忿忿不平,立马联系那两名男青年讨要说法,二人百般推脱,最后竟把小王拉黑了。

开展抓捕

3月25日,专案组开展抓捕。嫌疑人经常出现在综改区康寿街、马练营路和唐槐路,小店区坞城路、真武路、通达街,作案多选择在凌晨0时至3时,专案组已经完全掌握了犯罪嫌疑人的作案规律。于是,专案组部署民警在犯罪嫌疑人最常出现的时间段、地点,开展便衣巡逻。

3月28日凌晨,在通达街和真武路十字路口,早已布控多日的民警发现了雷某龙,当时他正在选择下一个作案对象,便衣民警当场将其抓获,并从其身上搜出作案工具改锥一把、骑行手套一副,随后在其租房处搜出香烟、充电宝、手机充电器等被盗物品。

流窜作案

经查,犯罪嫌疑人雷某龙(男,34岁,晋中人)因经济拮据,萌生盗窃车内财物的念头。

3月10日、12日、18日、23日、25日凌晨0时至3时许,他先后窜至综改区康寿街、马练营路和唐槐路及小店区坞城路、真武路、通达街等地,撬碎路边停放的车玻璃对车内财物实施盗窃,共计撬碎24辆车玻璃,盗窃现金2600余元及

香烟、充电宝等物品,造成车辆破损价值约1.5万余元。

目前,雷某龙因涉嫌盗窃罪被警方依法刑事拘留,所盗现金已挥霍一空,被盗财物将按照法定程序归还失主,案件正在进一步侦办中。

警方提醒

太原警方提醒广大车主,窃贼作案多选在监控少、行人少、路灯昏暗、基础设施不完善的路边,作案时间多选择夜间、凌晨时间段,作案目标多为放有包、箱等明显财物的车辆。所以广大车主尽量把车辆停放在监控设施完善的小区或正规停车场,车内不要存放现金和贵重物品,更不要放置在车内明显部位,以免不法分子见财起意,给您造成损失。



靠着一家“商住两用”的“皮包公司”,还有“半瓶子晃荡”的手艺,两名男青年打着上门维修电脑的幌子,通过网络平台招揽生意,干起了偷梁换柱调包电脑“三大件”的勾当。4月13日,尖草坪警方通报称,涉案嫌疑人吕某和赵某因涉嫌盗窃均已被刑事拘留。

《《 “三大件”被调包 》》

小王见维权不成,只好自力更生想办法。想到对方既然收取了更换配件的费用,却没有提供换下来的旧配件,他下载了一款硬件检测软件,拿着电脑说明书,与软件检测到的硬件数据逐一比对,终于发现了猫腻。安装在主机里的原装“三大件”——CPU、显卡、内存条均被调换成“杂牌货”,于是他果断报了警。

迎新街责任区刑警队民警展开侦查,将全市范围内类似警情串并,进一步摸排有效线索,锁定了涉案公司位于南内环街一处住宅小区内。随后,民警到场实施抓捕,却发现已经人去楼空。经走访得知,这家电脑维修公司是一家“皮包公司”,租用的办公场所也是员工宿舍,“商住”两用。

进一步研判后,办案民警于今年2月底在浙江宁波抓获了涉案男子吕某,其同伙赵某日前在小店区落网,二人现已刑事拘留。

《《 专门偷梁换柱 》》

经查,吕某和赵某都是20岁出头,河南省新蔡县人。2021年年初,吕某成立了从事电脑维修的“皮包公司”,打着上门维修电脑的幌子,伙同老乡赵某干起了偷梁换柱、倒卖配件的勾当。其实,二人文化程度不高,更没有专业的电脑维修技能,在接受审讯时更是坦言,重装系统已经是他们的“技术上限”。

值得注意的是,二人都是通过网络平台招揽生意,因在58同城遭到过多投诉被封号,后来又“转战”美团生活服务平台,因作案手法比较隐蔽,受害人不容易及时察觉。目前,警方已对案5起,涉案金额3万余元。民警提示,有类似经历的受害人可以向迎新街责任区刑警队报案。此外,维修电脑最好找正规售后店铺,如需更换零部件,一定要核对清楚重要配件,并保留维修单据,以便维护自身权益。

记者 辛欣
通讯员 芦志凯 实习生 张雪宁

清理“僵尸车”
交警在行动

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)4月13日,交警支队通报,为进一步规范停车秩序,消除交通安全隐患,即日起我市交警在全市范围内开展废弃汽车专项整治行动。

行动重点整治对象是长期停放在道路范围内,车身灰尘遍布、外观残破、部件缺失、轮胎干瘪、轮毂锈蚀、未悬挂号牌等弃用特征明显的废弃汽车以及涉嫌盗抢骗、走私或其他违法犯罪活动的废弃汽车。整治的重点区域是建成区内所有道路,特别是未通车道路、断头路和居民小区、背街小巷、旧车交易市场、汽车维修厂、建筑工地等周边道路。

行动中,交警将通过电话沟通、上门走访、公示公告等方式逐车通知车辆所有人,告知责任义务、自行处理期限和法律后果,确保能够取得联系的废弃汽车所有人对专项整治行动应知尽知,引导车辆所有人自行清理;拒绝自行处理的,依法分类采取扣留、移交、拖移、强制报废等措施,并及时履行停放告知、招领公告、注销登记等程序。

对于发现的“僵尸车”,车辆未达到报废标准的,依法查处违法停车行为,并责令立即驶离,拒不驶离的,依法拖移并告知停放地点。车辆达到报废标准的,责令自行对车辆进行报废处理并办理注销登记,拒不报废且有证据证明车辆在达到报废标准后上道路行驶的,依法查处,对车辆予以收缴,强制报废。无法确认车辆所有人、无法与车辆所有人取得联系或没有证据证明车辆在达到报废标准后上道路行驶的,将车辆拖移至指定停车场并根据《中华人民共和国民法典》有关规定处置。涉嫌盗抢骗、走私或其他违法犯罪活动的,依法扣留,移交办案单位处理。

男子异地求助
轻生女友获救

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨冬冬)男子在外地,电话中与女友发生语言冲突,女友欲轻生。挂断电话后,放心不下的男友拨通了警方电话,请求民警前往查看。4月11日,公安迎泽分局长风东派出所民警赶到现场后,紧急救助一名服药轻生女子。

当天晚上8时左右,长风东派出所接到一外地男子电话求助称,女朋友和自己发生冲突,电话中称欲轻生,希望民警能赶往女子住处给予救助。接警后,民警火速赶赴现场。女子开门后说自己安然无恙,示意让民警离开。但是细心的民警观察到,女子情绪低落,脸色苍白,感觉不太对劲,就找理由继续和她交谈。果不其然,聊着聊着,女子一下子瘫倒在沙发上,双手冰凉,身体有轻微抽搐现象,说话也是含糊不清,意识逐渐模糊。此时,民警注意到,餐桌上放着大量的空药盒,女子疑似吃下大量消炎药、感冒药等药品。

见此情形,民警立即拨打120电话,对方称救护车将从山医大二院赶往该小区。担心延误最佳救治时间,民警果断扶起该女子,开警车紧急将其送往医院。一路上,闪烁的警灯、急促的警笛,民警一路“狂飙”前往医院。由于发现及时,经医护人员全力救治,目前,女子已脱离危险。